

# 海丝商报



今日4版

2024年8月2日

甲辰年六月廿八

星期五 总第 1944 期

新闻热线 0595-26531010

## 南安市城市文化旅游综合体项目全面封顶

本报讯（记者 李贵灵 李想 通讯员 黄成贵 廖晓鹏 文/图）备受关注的南安市城市文化旅游综合体项目有了最新进展。1日，记者在施工现场看到，整个项目框架已经成型，四层楼高的主体建筑上，悬挂着“封顶大吉”条幅。据悉，该项目在7月20日已全面封顶，接下来将进入外立面施工和内部装修阶段。

据了解，该项目位于美林街道福溪社区，东至凤栖路、北至府前大道、西南至福山路。项目于2023年6月开始施工建设，总用地136527平方米，总建筑面积为101530平方米，主要建设内容包括博物馆、城乡规划馆、科技馆、工人文化宫（文化馆）、图书馆及配套文化商业设施。项目总投资为112354.02万元，预计2025年7月投用。

据南安市城市文化旅游综合体项目部副经理吴道玉介绍，该项目主体嵌在福山山体中，主体中心依山建设福山公园，主体场馆设计中突出的部分为各场馆的功能性建筑部分，外围有水体景观设计，以桥梁连接马路，整体集休闲和功能性为一体，环境优美。

记者在现场看到，图书馆位于场地东南角，面向沿江主要滨水景观，环境相对安静，视野开阔，将提供良好的阅读研习空间。目前，博物馆和图书馆与山体连接处正在进行施工。与图书馆相接依次为工人文化宫（文化馆）、科技馆、博物馆及规划馆。博物馆及规划馆位于场地北侧，集约设置展示空间，展示南安从过去到现在的历史文化和城市面貌。



南安市城市文化旅游综合体项目框架已经成型。

## 让安全成为高质量发展最坚实的护盾 泉州市落实全员安全生产责任制和“九小场所”消防安全治理现场观摩调度会在南安召开

本报讯（记者 陈江涛 王丽清）1日，泉州市落实全员安全生产责任制和“九小场所”消防安全治理现场观摩暨安全生产工作调度会在南安召开。泉州市委常委、常务副市长黄景春，南安市市长王连赞参加。

王连赞在调度会上致辞，他表示，近年来，南安坚持人民至上、生命至

上，围绕“控事故、保安全”总体目标，突出精准攻坚，注重机制创新，强化群防共治，抓早抓小抓隐患，抓实抓细抓源头，有效防范化解各类风险发生。

“安全无小事，责任重如山。”王连赞表示，南安将认真学习贯彻会议精神，拿出最严的标准、要求和举措，落实好全员安全生产责任制和“九小场所”消防安

全治理，让安全成为高质量发展最坚实的护盾，为人民群众披上最坚固的铠甲。

会上，南安市、泉州市商务局、晋江市店店汇报落实全员安全生产责任制和“九小场所”消防安全治理工作情况；泉州市消安办主任许志辉通报泉州市城中村、“九小场所”消防安全治理工作情况；泉州市安办主任邱朝阳通报泉州市

落实全员安全生产责任制暨安全生产标准化提升专项行动工作进展情况。

当天上午，与会人员还实地观摩九牧厨卫股份有限公司、固美金属股份有限公司、仑苍镇园美村、池店镇浯潭村落实全员安全生产责任制暨安全生产标准化提升专项行动工作进展情况。

## 南安召开全域土地整治工作推进会

本报讯（记者 黄睿超）1日，南安召开全域土地整治工作推进会，市领导王连赞、周全参加会议。

会上，市自然资源局、能源工贸集团分别与向阳乡、乐峰镇、洪梅镇就购买补充耕地指标进行三方

签约；官桥镇、康美镇、洪梅镇、梅山镇汇报全域土地综合整治工作进展情况。

会议强调，要精准化定位，在增耕地、提产量的基础上，依托区位优势，采取“农业+”多元化模式，差异

化推进整治、融合发展；要精细化设计，统筹规划“山、水、林、田、房、景”等关键要素，推动全域土地综合整治实现创新创造发展；要项目化推进，定目标、明思路、列清单，探索多元资金参与模式，确保各项工作按

时序节点顺利推进；要专业化服务，市直有关部门要加强指导，建立健全规划引领、政策支持、资金保障、审核审批、服务运营等工作机制，为全域土地综合整治取得扎实成效提供有力支撑。



7月以来，南安发布了多次高温橙色预警，正式进入“热辣滚烫”的炎夏模式。

如往常一样，我骑着电动车出门，头顶的太阳火辣辣，滚滚热浪迎面而来，让人不禁望而却步。打开手机，此时还不到11时，气象App显示户外温度已达36℃。可以想象，交警、环卫工、外卖小哥、建筑工人、电力工人……这些坚守在工作岗位的户外工作者忍受着怎样的“煎”熬。

累了、热了、渴了，他们的身边有哪些可以暂时歇脚、补充水分的“清凉”所在？我想起了这些年南安市总工会和各方联合共建的工会驿站。如今，这些驿站运行得怎么样？我决定前往位于市区新华街的工会驿站查探一番。

推门而入，宜人的清凉吹走了身上的热气，舒适的休息环境让人眼前一亮。“来，喝杯茶水，降降温吧。”不一会儿，一个温柔的女声传来，一杯茶水已经摆上。

说话的是中国邮政储蓄银行股份有限公司南安市新华营业所的负责人黄桂月。她告诉我，这个工会驿站是2020年建设的，配备了空调、冰箱、微波炉、应急药箱等一系列服务设施，主要帮助环卫工、网约车司机、快递员等户外劳动者解决吃饭难、喝水难、休息难、如厕难等现实问题。

“平时环卫工、外卖员挺忙的，有时间才会进来歇一歇。现在11点左右，差不多到点了。”黄桂月说着，将刚煮好的茶水放在桌上，等候着打扫完路面的环卫工。

“阿姨，喝杯茶水，休息一下……”拉开玻璃门，黄桂月跟往常一样招呼着。环卫阿姨拒绝不了这份热情，带着笑容走进驿站。

## “驿”起享清凉

本报记者 洪丽燕

时间：2024年8月1日 天气：晴 地点：市区新华街工会驿站

“这边温度刚好，不会太凉。”“我喝杯茶就好。”环卫阿姨们说着。

“这边有糖果，你们尝尝。”“冰箱里有茶叶、蜂蜜和水，也有一些应急药品，需要可以拿。”怕环卫阿姨们不了解，黄桂月特地打开冰箱和柜子，详细地给她们介绍。

家住柳城榕桥的环卫工林阿姨每天五点半就得出门，十一点半骑电动车回家吃饭，中午一点左右又得出门，一来一回几乎都在路上奔波。“天气越来越热，回家一趟真的很累。”看到户外蒸腾的暑气，林阿姨不由得发愁。

“中午，我们工会驿站没关门，您可以来歇歇。”了解到这个情况，黄桂月马上建议道。

我捧着热茶，静静地看着眼前这温馨的一幕，心里暖意流淌。

“现在天气热了，工会驿站的人气也会高一些，物资消耗比较快，我们最近也在加紧对各个驿站进行物资补充。”负责驿站物资调配的工作人员程伟告诉我，工会驿站的物资常换常新。

夏送清凉，“驿”起共享。“现在打开手机里的高德地图或者百度地图，搜索工会驿站等关键词，就能检索你身边的工会驿站。”南安市总工会干部小黄说，为了让广大户外劳动者清凉度夏，这些年南安工会“娘家人”一直都在默默守护。目前，全市已建成37个工会驿站，它们布局在群众身边的邮政网点、“党建+”邻里中心、农贸市场等地，就近为群众送清凉，可以续杯的解暑茶水，一隅可以休憩的地方，还有充电器、应急药品、微波炉等物资和设施，全方位为户外劳动者提供暖心服务。

用好用活资源禀赋  
多元创新赋能发展  
泉州市领导到南安调研

本报讯（泉州晚报记者 黄伟毅 海丝商报 记者 傅雅兰）1日，泉州市委常委、宣传部部长、统战部部长刘林霜带队到南安调研。

当天，调研组实地走访了南安（梅山）侨批展示馆，在解说员的讲解下，调研组详细了解侨批起源和发展历程、汇兑信局的运作方式以及侨批保护价值等，从一封封侨批中感受海外华侨华人的拳拳赤子之心。在雪峰禅寺，调研组详细了解雪峰禅寺宗教事务管理、活动开展情况以及文化传承、对外交流等情况。调研组还前往南安市产业协同创新中心，通过实物、图片、沙盘、视频等方式，了解南安打造多个标准化园区情况。在南安市融媒体中心，调研组实地察看南安市融媒体监测中心、海丝商报社等，详细了解融媒体中心建设、经营创收、播出安全、软硬件改造等方面情况。

调研组指出，要写好“侨文章”，充分发挥侨批馆在聚侨引侨、文化传承等方面的积极作用，用好侨乡政策、平台等资源禀赋，进一步做好华侨文化的保护及活化利用工作。要增强“传播力”，抓住民间对外友好交流密切的有利时机，搭建好交流交往的桥梁，实现“走出去”推介南安多元文化魅力、“请进来”感知海丝名城厚重底蕴。要做强“产业链”，加快推进产业园区建设和招商引资，持续建链延链补链强链，不断集聚产业竞逐新质生产力的发展势能。要做活“融媒体”，主动适应数字时代媒体深度融合发展的变革，以善于开拓创新的闯劲、拼劲，打造与时俱进、因时而变的宣传新媒体、新模式，更好地展示南安城市形象、讲好南安发展故事。

南安市委常委、宣传部部长曾惠阳陪同。

## 南安市领导带队走访慰问部队官兵

本报讯（记者 陈江涛 通讯员 杨志坚）昨日，南安市领导傅文星、曾惠阳分别带队走访慰问霞美镇、东田镇、英都镇、溪美街道、柳城街道等地的驻地部队官兵。

慰问组先后走访慰问31607部队65分队、31121部队65分队、武警泉州支队执勤一大队、武警泉州支队执勤一大队泉州中队、市人武部、32511部队，向全体部队官兵致以节日问候。

每到一处，慰问组都详细询问部队官兵的工作和生活情况，向部队官兵多年来对南安经济社会发展、社会安全稳定等方面作出的贡献表示感谢。慰问团表示，南安素有拥军优属、拥政爱民的光荣传统，希望军地双方继续增进情谊、共同努力。南安也将继续巩固提升军政军民关系，一如既往地支持部队建设。

部队首长代表全体官兵感谢南安长期以来对部队建设的关心与支持，表示将继续加强队伍建设，认真履职尽责，不断深化军政军民关系，以更加饱满的热情投入服务地方经济社会各项事业发展，全力支持南安建设发展。

## 首届中国青少年网球城市挑战赛大区赛在南安举办

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 黄丽农）1日，李宁杯·首届中国青少年网球城市挑战赛（东南部大区）大区赛在南安体校网球馆开幕。比赛设男子团体甲组、女子团体甲组、男子团体乙组、女子团体乙组等4个组别，共有来自福建、广东、江西、上海、浙江、江苏、香港等地的26支代表队107名运动员参赛，比赛将持续到8月6日。

赛场上，运动员们动作敏捷，反应迅速，一次次优雅的击球，让网球在空中划出美丽的弧线。精彩激烈的对抗，赢得观众阵阵掌声。

赛事落户南安，离不开优质的场地硬件设施。自去年7月投用以来，南安体校网球馆先后承办过福建省青少年网球排名赛·南安站、泉州市第二届“海丝名城杯”全民健身网球赛、2024年福建省全民健身运动会网球省级联赛总决赛暨第一届全国全民健身大赛（华东区）网球选拔赛等重大赛事，为选手们提供了良好的参赛体验。

本次比赛由中国网球协会、中国学生体育联合会主办，福建省乒羽网运动管理中心承办，南安市文体旅局、南安市网球协会协办。